
 
 
 
 
 

 

ประกาศองคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง 
เรื่อง ประชาสัมพันธการจัดเก็บภาษี ประจําปพุทธศักราช 2561 

---------------------------------------------- 
 

  ดวย  ในชวงเดือนมกราคม 2561 ถึง เดือนเมษายน 2561   เปนชวงระยะเวลาในการ 
จัดเก็บภาษี องคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง จึงขอแจงใหผูมีหนาท่ีเสียภาษีตางๆ ยื่นแบบแสดงรายการ  
และทําการชําระภาษี  ณ องคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง  ดังนี้ 

ภาษีปาย 
เจาของหรือผูติดตั้งปายแสดงชื่อ  ยี่หอ  หรือเครื่องหมายท่ีใชในการประกอบการคาหรือ

ประกอบกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได หรือโฆษณาการคา หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได ไมวาจะไดแสดงหรือโฆษณา
ไวท่ีวัตถุใดๆ ดวยอักษรภาพ หรือเครื่องหมาย ท่ีเขียน แกะสลัก จารึก หรือทําใหปรากฏดวยวิธีอ่ืน เปนผูมี
หนาท่ีเสียภาษีปาย โดยใหยื่นแบบแสดงรายการ ภายในเดือนมีนาคม 2561 และชําระภาษีปาย  ภายใน 15 
วัน นับจากวันท่ีไดรับแจงการประเมิน 

อัตราภาษีปาย 
1) ปายท่ีมีอักษรไทยลวนใหคิดอัตรา 3 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
2) ปายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรตางประเทศ หรือปนกับภาพหรือเครื่องหมายอ่ืน

ใหคิดอัตรา 20 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
3) ปายดังตอไปนี้ใหคิดอัตรา 40 บาท/500 ตารางเซนติเมตร               
(ก)  ปายท่ีไมมีอักษรไทย ไมวาจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดหรือไม    
(ข)  ปายท่ีมีอักษรไทยบางสวน หรือท้ังหมดอยูใตหรือต่ํากวาอักษรตางประเทศ 
หมายเหตุ ปายเม่ือคํานวณพ้ืนท่ีแลวถามีอัตราท่ีตองเสียภาษีต่ํากวาปายละ 200 บาท    
ใหเสียภาษีปายละ 200 บาท 

      บทกําหนดโทษ 
  ผูใดโดยรูอยูแลวหรือโดยจงใจแจงขอความอันเปนเท็จ ใหถอยคําเท็จ ตอบคําถามดวยถอยคํา

อันเปนเท็จ หรือนําพยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพ่ือหลีกเลี่ยงหรือพยายามหลีกเลี่ยงการเสียภาษีปาย  ตอง
ระวางโทษจําคุกไมเกินหนึ่งป หรือปรับตั้งแตหาพันบาทถึงหาหม่ืนบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ 

 
        ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 

  ผูมีหนาท่ีเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดินตองมีโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ กับท่ีดินซ่ึง
ตองใชตอเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน  ยกเวนโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืนซ่ึงเจาของอยู
เอง 

/หรือให... 



หรือใหผูแทนอยูเฝารักษา  และซ่ึง มิได เปนท่ีไวสินคาหรือประกอบอุตสาหกรรม  ผูมีหนาท่ีเสียภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน ตองยื่นแบบพิมพแจงรายการทรัพยสินตอพนักงานเจาหนาท่ีภายในเดือนกุมภาพันธ พ.ศ. 2561  
และชําระคาภาษีภายใน 30 วัน นับจากวันไดรับแจงการประเมินคาภาษี 
 
     บทกําหนดโทษ 
  ผูใดละเลยไมแสดงขอความในแบบพิมพหรือกรอกรายการในแบบพิมพตามความเปนจริงตอง
ระวางโทษปรับไมเกิน 200 บาท 
  ผูใดละเลยไมปฏิบัติตามหมายเรียกของพนักงานเจาหนาท่ี ไมแจงรายการเพ่ิมเติม จงใจยื่น
ขอความเท็จ หรือใหถอยคําเท็จ  ตองระวางโทษจําคุกไมเกินหกเดือน หรือปรับไมเกินหารอยบาท หรือท้ังจํา
ท้ังปรับ 

         ภาษีบํารุงทองท่ี 
เจาของท่ีดินไมวาจะเปนบุคคลหรือคณะบุคคลซ่ึงเปนบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลซ่ึงมีกรรมสิทธิ์

ในท่ีดิน หรือครอบครองอยูในท่ีดิน  มีหนาท่ีเสียภาษีบํารุงทองท่ี (เปนเจาของท่ีดินในวันท่ี  1  มกราคมของปและ
ชําระภาษีภายในเดือน เมษายน  พ.ศ. 2561 

 
              บทกําหนดโทษ 

- ผูใดจงใจแจงหรือใหขอความเท็จ หรือนําพยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพ่ือหลีกเลี่ยง
การเสียภาษี ตองระวางโทษจําคุกไมเกินหกเดือน หรือปรับไมเกินสองพันบาท หรือท้ังจําท้ังปรับ 

- ผูใดจงใจไมมาหรอืไมยอมชี้เขตหรือไมแจงจํานวนเนื้อท่ีดิน ตองระวางโทษจําคุกไม
เกินหนึ่งเดือนหรือปรับไมเกินหนึ่งพันบาท หรือท้ังจําท้ังปรับ 

- ผูใดขัดขวางเจาพนักงานซ่ึงปฏิบัติงานตาม พ.ร.บ.ภาษีบํารุงทองท่ี พ.ศ.2508 ตอง
ระวางโทษจําคุกไมเกินหนึ่งเดือน หรือปรับไมเกินหนึ่งพันบาท หรือท้ังจําท้ังปรับ 

- ผูใดฝาฝนคําสั่งของเจาพนักงาน ตองระวางโทษจําคุกไมเกินหนึ่งเดือน หรือปรับไม
เกินหนึ่งพันบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ 
  
  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
  
                   ประกาศ ณ วันท่ี  18   เดือน ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕60 
 

                          จิรฎัฐ  แนมขุนทด 
  (นายจิรัฎฐ  แนมขุนทด) 

 นายกองคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 

ประกาศองคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง 
เรื่อง  ใหผูรับประเมินซ่ึงมีกรรมสิทธิ์ในทรัพยสินท่ีตั้งอยูในเขตตําบลหนองสรวง อําเภอขามทะเลสอ 

จังหวัดนครราชสีมา อันตองเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ประจําปพุทธศักราช 2561 ไปรับแบบพิมพ และ
กรอกรายการในแบบพิมพย่ืนตอพนักงานเจาหนาท่ี 

---------------------------------------------- 
 
  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 19 แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. 
2475 ซ่ึงแกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2485 และตามประกาศ
ขององคการบริหารสวนตําบลหนองสรวง เรื่อง แตงต้ังพนักงานเจาหนาท่ีเพ่ือปฏิบัติการตามกฎหมายวาดวย
ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ประจําปพุทธศักราช 2561 ลงวันท่ี 18 ธันวาคม พ.ศ. 2560 
 
   จึงประกาศใหผูรับประเมิน ซ่ึงมีกรรมสิทธิ์ในทรัพยสินเปนโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางท่ีตั้งอยู
ในเขตตําบลหนองสรวง อําเภอขามทะเลสอ จังหวัดนครราชสีมา ไปรับแบบพิมพแสดงรายการแหงทรัพยสิน 
(ภ.ร.ด.2) ณ ท่ีทําการองคการบริหารสวนตําบลหนองสรวงได ตั้งแตบัดนี้เปนตนไป แลวใหกรอกรายการโดย
ละเอียดลงในแบบพิมพแลวยื่นตอพนักงานเจาหนาท่ีภายในเดือนกุมภาพันธ พ.ศ. 2561 
 
  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
 
        ประกาศ  ณ  วันท่ี  18    เดือน ธันวาคม   พ.ศ.  ๒๕60 
  

      
                           จริัฎฐ  แนมขุนทด 

   (นายจิรัฎฐ  แนมขุนทด) 
  นายกองคการบรหิารสวนตําบลหนองสรวง 
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